

向祖国报告:我在战位守万家团圆

——解放军和武警部队新春佳节备战执勤记事

2019年,春节。中国大地,在一片节日的祥和氛围中辞旧迎新。

万家团圆时,将士未下鞍。从东海之滨到高原大漠,从高山海岛到塞北边陲,解放军和武警部队官兵未忘坚守战位,坚持练兵备战,卫祖国和平,护人民平安。

(一)

训令如铁,号角催征。
1月4日,习近平主席签署中央军委2019年1号命令,向全军发布开训动员令。
解放军和武警部队闻令而动,迅速掀起实战化练兵大热潮——

“近年来,我们的训练量逐年增加,近五年的训练量,相当于过去十年的总量;2018年飞行训练时间是2017年的两倍。”陆军第73集团军某陆航旅参谋长杨保卫说。

在列装的国产某型武装直升机旁,杨保卫说,这个旅去年一年弹药的消耗量,相当于以前三到五年的总和。

部队贴近实战的大强度、超极限训练,正是对武器装备真实作战效能的检验——刚刚过去的2018年,杨保卫带领训练编队千里机动,完成了所有列装武器弹药的极限距离攻击演练。

“不仅使我们对所驾武器装备的实际作战效能有了更进一步掌握,更催生了官兵勇于突破、敢于争先的训练热情。”杨保卫说。

新年开训以来,这个旅连续组织高强度跨昼夜飞行训练,提高战术课目比重,不断提高部队实战化水平。

在东海之滨,水面舰艇部队的演练也如火如荼——

“XX方位XX距离发现目标!”
“雷达跟踪稳定,请示发射!”

东部战区海军某驱逐舰支队徐州舰,一条条作战口令的传达快速而准确,官兵们闻令而动。

“组建近20年来,支队紧跟国防与军队改革发展步伐,能打仗、打胜仗能力不断提高。”支队副支队长官元鑫介绍,去年,支队在海军某综合演练和东部战区海军组织的某重大比武中夺魁,为今年实战化训练奠定了良好基础。

记者在徐州舰演出现场看到,舰长指令不断传达到各作战单元,官兵迅速执行指令,娴熟操作装备。作为某型国产护卫舰列装首舰,徐州舰曾在护航中为2000多名同胞开辟安全通道,创下中国海军首次为撤离海外受困人员船舶护航的佳绩,荣立一等功。

离开徐州舰,记者又踏上了湘潭舰。2016年2月列装的湘潭舰,列装仅43天就参加了中国海军第二十三批护航编队,赴亚丁湾、索马里海域执行护航任务,“真正实现了战斗力由训练生成向任务生成。”

“国家利益所至,舰艇航迹必达。”支队政治工作部主任徐有铭说,“这,就是让支队全体官兵感到最自豪、最神圣的使命。”

(二)

“什么也不说,祖国知道我。”
西藏军区卓拉哨所,海拔4687米,被称为“挂在天上的哨所”,几近突破人类长期生存的极限。

“由于海拔比较高,卓拉哨所的平均气温只有零下7摄氏度,一年中有4个月是封山期。”卓拉哨所哨长罗培介绍,长期低温低氧和高强度紫外线辐射,每名官兵的脸上都“爬”满了与实际年龄不符的沧桑。

哨所5公里外的一个山口,是官兵定期巡逻的地点,沿途随处可见近半米深的积雪。“最厚的地方深达3米。”从福建入伍的上等兵林元说。

常年累月的戍边巡逻,官兵们都已经适应了高原恶劣的自然环境。

高原雪山,在这群平均年龄只有23岁的官兵身上刻下了永久的印记。“这是我们最骄傲的勋章,也是青春和奋斗的见证。”林元说。

从雪域高原到西北大漠,不同的巡逻路,守卫着一个家园。
战略支援部队某部驻地,是一眼望不到头的西北大漠某地。

新春佳节,这里并没有都市的繁华和乡村的热闹。副连长沈立时带领连队官兵正在训练场上摸爬滚打,“越是节假日,越要绷紧战备弦。”

毕业于陆军特种作战学院的沈立时,一毕业便扎进了大漠戈壁,与黄沙作伴,守一方国土。

“春节期间的训练任务和战备工作安排得满满当当。”沈立时说,战术基础、战伤救护、野营生存等15个重点课目按不同阶段细化到具体课时,训练时间贯穿全年。

记者在这个连看到,刚刚结束训练的官兵征尘未洗,又全副武装负重20多公斤踏上巡逻路……

(三)

人民的平安,我们守护。
2019年除夕的前一天,上海,南京西路。

一名武警中尉站在巡逻车前执行勤务,隔街默默相望的一位老人,便是他的父亲——徐建平。“儿子过年回不了家,我理解,我支持。”曾是一名老兵的父亲说。

现任武警上海总队执勤第一支队十八中队排长的徐洋,执勤任务区就在家门口,却已连续数年未和家人共度春节。

“过年有很多形式。为了大家的团圆,在岗位上过年,我觉得也很幸福。”“90后”排长徐洋对自己的职业充满自豪。

记者了解到,节日期间,武警上海总队3000余名官兵坚守在执勤一线,担负各重点目标秩序维持及社会面武装巡逻等任务,确保上海在平安祥和中辞旧迎新。

执勤三大队教导员武刚介绍,2019年上海春运高峰期,虹桥火车站每日发送旅客达30万人次以上,武警执勤官兵每天早上5点半就全部到位,确保了旅客平安、春运安全。

坚守战位,以梦为马。

春节前夕,火箭军某蓝军部队的操作方舱内,各种仪器灯光闪烁,上等兵牛胜龙紧盯眼前的显示器,熟练地进行相关操作。

就在他操作动作结束的那一瞬间,红军的通信联络立即被干扰截断——在牛胜龙所在的蓝军分队,一个“95后”大学生士兵的高素质蓝军方阵正展露雏形。

上等兵牛胜龙和牛胜龙是大学同学,两个人同时参军。“我们从事不同的专业,同时走上重要岗位,一步步成长为合格的蓝军战士。”牛胜龙说。

为让每名士兵快速成长,这支蓝军部队给平台、给机遇,让大学生士兵快速融入部队的学习训练,在各自的专业岗位上挑重担、当主角。

2017年哈尔滨理工大学本科毕业的上等兵贺帅入伍不到两年,不仅能熟练掌握所属专业的5种装备操作,还承担了所在专业各种数据采集、分析等方面的研究工作。

“在广阔的舞台上,部队为每个人都提供了战位。”贺帅认为,守卫万家团圆,坚守自己的战位,是一名军人的无上荣光。

(四)

为祖国奋飞,为新时代护航。

连日来,南部战区空军某基地所属多个兵种部队,紧绷战备之弦,严密组织战备演练。

“空域天气条件具备!”

“某旅双机一等等……”

急促的战斗转铃声在基地指挥中心响起,指挥员一声令下,大厅内监控视频上实时显示,所属航空兵某旅战架战机相继起飞奔赴指定空域执行任务。

新春至,战鼓催。开年仅一个多月,这个旅已先后两次跨区域机动,官兵们体验了寒冬和阳春的交替。

这支曾以“3比0”的空战范例闻名于世的英雄部队,近年来又在一次次远海战巡、前出岛链、海空联训等任务中续写着荣光。

在所属某地空导弹营,记者亲历了一次快速机动作战演练——

“1分10秒!”负责训练监察的参谋李中华按下秒表——这个成绩,远高于训练大纲标准。

“机动作战,只有更快。”营长李胜利介绍,这次演练是去年“金盾牌”专攻精练的成果转换为战备训练的一次具体实践。

正月初一清晨,北部湾海域某岛,彻夜燃放的鞭炮炮火已燃尽,一片静谧中,只有雷达天线在不停旋转,值班机房的灯光彻夜通明。

雷达站站长赵磊说,“空防警戒,无论什么时候都不能松懈。”

此刻的祖国大地上,从边防一线到内陆大地,无数雷达正向着天空张开“千里眼”,无数军人正枕戈待旦,用赤诚的坚守迎来一轮新的朝阳……

(新华社北京2月6日电)

世界同贺中国年 命运与共谱新篇

——国际组织领导人和多国政要祝贺中国农历新年



2月4日,克罗地亚总统塔罗维奇当晚与当地华侨华人、中资企业代表共进年夜饭,庆祝中国农历新年。图为克罗地亚总统塔罗维奇(左)接受献花。

新华社北京2月6日电 综合新华社驻外记者报道:在2019年中国农历新年到来之际,国际组织领导人和多国政要以各种形式向中国政府和中国人民拜年,期待与中国共同创造更美好的未来,并高度评价华侨华人对当地发展所做出的贡献。

联合国秘书长古特雷斯4日通过短视频发表农历新年贺词,在视频开始用中文说“春节快乐”。他说:“在新的一年里,让我们携起手来,共同建立和平与繁荣的世界,不让任何人掉队。感谢中国和中国人民对联合国的贡献。”

国际奥林匹克委员会主席巴赫4日晚在瑞士洛桑奥林匹克博物馆与部分旅居华侨华人共贺中国春节。他说:“今天是2022年北京冬奥会开幕倒计时三周年的日子,不少中国体育健儿为备战冬奥会而坚持训练,祝中国运动员春节快乐,希望你们将来在家门口代表祖国取得优异成绩。”

美国总统特朗普5日发表声明说,他和夫人梅拉尼娅共同祝愿大家农历新年愉快。他说,在此“猪年”来临之际送上最诚挚祝福,祝愿大家身体健康、事业繁荣、开心幸福。

法国总统马克龙5日晚在社交媒体推特账号发文说,向法国及全

世界欢度春节的人们送上新春祝福,祝大家猪年吉祥。

英国首相特雷莎·梅4日发布视频说,全世界华人正在欢庆农历新年的到来,农历新年庆祝活动展示出英国多元文化社会的力量、活力和多样性。这些文化活动也体现出华人社区在英国生活中发挥着重要作用。

白俄罗斯总统卢卡申科4日代表白俄罗斯人民和他个人祝贺中国人民春节快乐。他说,希望白中两国关系发展取得新的更大突破。

塞尔维亚总统武契奇日前在接受中国媒体采访时向中国人民拜年。他说,塞尔维亚和中国是钢铁般的朋友,祝福中国人民幸福安康,在社会生活各个领域取得发展进步。

克罗地亚总统塔罗维奇4日晚与当地华侨华人、中资企业代表共进年夜饭,庆祝中国农历新年。她说,非常高兴能在萨格勒布与中国朋友庆祝中国新年,祝中国人民和世界各地的华侨华人新年快乐。她还用刚学到的中文说出“新年快乐”。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃4日通过新华社用中文向中国人民祝贺新春。她在视频中说:“中国你好。祝我的中国朋友新年快乐,万事如意,身体健康。春节好。”

今年春节期间城市空气质量普遍好转

新华社北京2月6日电 生态环境部有关负责人日前通报,2019年除夕至初一期间(4日19时至5日6时)我国城市空气质量总体良好,受不利气象条件和烟花爆竹燃放影响,部分城市出现空气重污染。但由于今年各地普遍加强烟花爆竹燃放限制措施,今年春节期间城市空气质量同比普遍好转。

这位负责人介绍说,除夕至初一期间,全国338个地级及以上城市中,有70个城市空气质量达到重度及以上污染级别,其中11个城市达到严重污染级别。与前一相比,重度污染和严重污染级别城市数量分别增加49个和8个,烟花爆竹燃放对城市空气质量影响明显。

他介绍,由于今年各地普遍加强烟花爆竹燃放限制措施,今年春节期间城市空气质量同比普遍好

转。从近五年除夕至初一期间全国城市空气质量变化情况来看,2019年除夕至初一期间(4日19时至5日6时)我国城市空气质量总体良好,受不利气象条件和烟花爆竹燃放影响,部分城市出现空气重污染。但由于今年各地普遍加强烟花爆竹燃放限制措施,今年春节期间城市空气质量同比普遍好转。

这位负责人介绍说,除夕至初一期间,全国338个地级及以上城市中,有70个城市空气质量达到重度及以上污染级别,其中11个城市达到严重污染级别。与前一相比,重度污染和严重污染级别城市数量分别增加49个和8个,烟花爆竹燃放对城市空气质量影响明显。

“春风行动”送来28场招聘活动

(上接第一版) 此次活动将于2月14日在行唐、晋州、鹿泉举办首场,之后陆续在晋县、无极、栾城、新乐、藁城、赵县、元氏、井陘、平山、井陘矿区、灵寿、高邑、正定、深泽等地展开,将持续到3月中旬。

活动期间,将在各县(市)区举办招聘会22场,平均每场招聘会将有80家左右用人单位进场,最多的近200家企业,提供就业岗位3000个左右,最多的近万余个岗位,招聘企业涉及金融保险、装备制造、服装纺织、信息电子、建筑业、服务业、化工、农业及新能源等行业。岗位

为操作工、普工、技工等类居多,特别符合外出打工农村劳动者的实际需要。

“春风行动”自2004年首次开展以来,已连续10余年每年在春节前后集中为广大农村劳动者和企业提供服务,已成为公共就业服务品牌项目之一。

另外,2月25日—3月12日,市人力资源市场一楼交流大厅将举办6场“春风行动”公益性专场招聘会,用人单位须提供营业执照副本原件、单位介绍信、工作人员身份证办理招聘手续;求职者须携带本人身份证进行招聘登记。

(上接第一版) 身为营业员的成翠娟意识到,仅仅是服务热情还远远不能够让顾客满意,她通过手机上的小红书、抖音等小程序学习了一些时尚潮流、服饰搭配方面的知识,并成功运用到岗位营销过程中,收获还不错。前不久,成翠娟被评为石家庄市2018年优秀导购员。

上班时从9时到20时,这一天就要站立9个多小时。虽然辛苦,但成翠娟觉得很充实。对于春节值守岗位,她更是习以为常,每年都把除夕、初一轮休的机会让给同事,“好几年没给家人做过年夜饭了,就是心里觉得挺对不起家人!”但一想到自己的付出让顾客和同事们过个高兴的春节,她就非常欣慰。

在建华城市广场,营业员每天

闹新春



2月5日,演员在北京地坛春节文化庙会上表演舞狮。



二月五日,在美国旧金山唐人街花园角广场旁一名儿童在春节庆祝活动中玩鞭炮碎屑。(本版图片均为新华社发)



2月6日,民俗表演队在山西大同春节文化庙会上表演。春节期间,各地举行的庙会成为人们感受年味的好去处。